

Суд вместо аптеки: как в Томской области льготников оставили без лекарств

Жители Томской области массово остаются без жизненно важных лекарств и месяцами добиваются компенсаций через прокуратуру. Пока чиновники отчитываются об успехах, пенсионеры и родители детей-инвалидов вынуждены покупать препараты за свой счёт. В районах региона обеспечение льготников фактически превратилось в судебный конвейер, где получение положенных по закону лекарств возможно только после вмешательства надзорных органов.



Проблемы с выдачей льготных медикаментов в январе 2026 года приобрели масштаб эпидемии по всей области. География провалов охватывает и северные города, и отдалённые сёла. В Асиновском районе местная прокуратура сейчас пытается отсудить у областного департамента здравоохранения более 120 тысяч рублей. В списке пострадавших числится шесть человек. Среди них — 87-летняя женщина с тяжёлым заболеванием, которая полгода ждала свой препарат, но в итоге была вынуждена покупать его на свои деньги. В этом же районе мать восьмилетней девочки-инвалида два месяца не могла получить жизненно важные таблетки для ребёнка.

Похожая картина наблюдается в Чайнском районе. Там четверо пожилых людей остались без лекарств. Один 75-летний пенсионер не получал помощи четыре месяца, а трое астматиков ждали свои ингаляторы более семи месяцев. Прокуратура требует вернуть им 20 тысяч рублей. В Александровском районе список пострадавших ещё длиннее — девять сельчан. У одной из женщин — сахарный диабет, при котором перерывы в лечении просто опасны. В Стрежевом ситуация аналогичная — девять человек также через суд возвращают свои 60 тысяч рублей, потраченные на аптеки.



Система здравоохранения региона сейчас работает в режиме «купи сам, а потом судись». Департамент здравоохранения под руководством Роберта Фидарова буквально переложил свои обязанности на надзорные органы. Прокурорам в городах и районах скоро некогда будет заниматься другими делами, кроме как «выбивать» честно потраченные деньги из бюджета. Люди в социальных сетях пишут о полном игнорировании проблем. Жители жалуются губернатору **Владимиру Мазуру**, что в аптеках постоянно нет нужных позиций. Пользователи в комментариях вспоминают обещания трёхлетней давности наладить снабжение, но каждый год ситуация повторяется.

В комментариях уже открыто говорят о профнепригодности ответственных лиц. Трио руководителей в лице губернатора Владимира Мазура, его заместителя **Светланы Грузных** и главы департамента **Роберта Фидарова** подвергается жёсткой критике. Автор канала «ТОМСК ВАЖНОЕ» прямо называет их действия деструктивными и удивляется, почему прокуратура до сих пор не ставит вопрос о дисквалификации чиновников.

Никакой реальной реакции на жалобы в официальных пабликах нет. Обращения в чат «Область здоровья» висят без ответа неделями. Чиновники создали видимость обратной связи, которая не решает главную задачу — своевременную закупку и распределение лекарств. Судебные иски становятся единственным рабочим способом, но они лишь компенсируют расходы, а не предотвращают дефицит.



Итог работы областного руководства выглядит неутешительно. Массовые иски прокуратуры в Асиновском, Александровском, Чайнском районах и Стрежевом подтверждают, что система обеспечения льготников в Томской области не работает. Департамент здравоохранения систематически нарушает федеральные законы, игнорируя потребности самых уязвленных слоёв населения. Владимир Мазур не контролирует ситуацию, а Роберт Фидаров не справляется с управлением ведомством. Если чиновники не способны обеспечить детей и старииков таблетками без вмешательства суда, то такие управленцы региону не нужны.

Ранее на тему:

- [Медицинский провал. Томская область — в хвосте общероссийского рейтинга](#)
- [Диагноз — самообман: томские чиновники гордятся провальными рейтингами медицины](#)
- [Томский квест на выживание: за лекарствами — на самолёте в Питер](#)

Фото: телеграм-канал «Прокуратура Томской области», телеграм-канал Владимира Мазура

Автор: Октябринна Тихонова © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, ПОЛИТИКА, КРИМИНАЛ, ТОМСК 374
26.01.2026, 21:04

URL: <https://babr24.com/?IDE=287501> Bytes: 4413 / 3885 [Версия для печати](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Томской области:
tomsk.babr@gmail.com

Автор текста: **Октябринна Тихонова.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24_link_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24_link_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24_link_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24_link_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)